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Tehtävä 1. Selosta Liikenne 2030 -strategian painopisteet. (5 p.) 
 
 
Tehtävä 2a. Määrittele liikennepolitiikka sekä aspektiteorian että sektoriteorian 

näkökulmista. (2,5 p.) 
 
Tehtävä 2b. Selosta ajan arvon määrittämisen ongelmia. (2,5 p.) 
 
 
Tehtävä 3. Selosta LVM:n ohjeiden mukainen väylähankkeiden 

kannattavuuslaskelman toteuttamistapa. (5 p.) 
 
 
Tehtävä 4a. Miten ruuhkamaksu määritellään rajakustannushinnoittelun avulla?  

(2,5 p.) 
 
Tehtävä 4b. Kuvaile ruuhkamaksun hyötyjä ja haittoja. (2,5 p.) 
 
 
Tehtävä 5. Eräällä kaupunkiseudulla tehdään vuodessa 200 miljoonaa joukkolii-

kennematkaa, 300 miljoonaa yksityisautomatkaa ja 250 miljoonaa kä-
vely- ja pyöräilymatkaa. Joukkoliikenteen kysynnän hintajousto on lii-
kennetutkimusten perusteella -0,30. Yksityisautoilun ristijousto suh-
teessa joukkoliikenteen lipunhintaan on 0,20 ja kävelyn ja pyöräilyn 
vastaava ristijousto 0,25. 

 Miten muuttuvat eri kulkumuotojen matkamäärät, jos joukkoliiken-
teen lipunhintoja korotetaan 10 %?  

Miten muuttuvat joukkoliikenteen käyttäjiltä saatavat lipputulot ja 
kuntien maksama joukkoliikenteen lipputuki (subventio), jos joukko-
liikennematkan keskimääräinen katettava kustannus on ennen koro-
tusta 2,50 €, korotuksen jälkeen 2,75 € ja subventioaste vakio 40 %? 

 Miten joukkoliikenteen lipunhintoja pitäisi muuttaa, jotta yksityisau-
toilun 2 % vuosittainen trendikasvu jäisi kokonaan toteutumatta? Mi-
ten lipputukea pitäisi muuttaa, jotta kokonaistulo ei vähenisi? (5 p.) 


